

TAPOLCZAI LAPOK

EZEELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADO ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

Tudomány és nemzetköziség.

Manapság divatos lett a nemzeti eszmét lesajnálni, a nacionalizmus, a nemzeti eszme fogalmához bizonyos korlátoltságot, maradiságot fűzni. Akik a biológia és physiológia szellemében gondolkodni meg nem tanultak, nyilatkoznak a leggunyosabban a hazafias, nemzeti irányról. Mintha nem a legmélyebb természettörvénynek megnyilatkozásáról volna itt szó! Internationális hangjai vannak az állatvilágnak, de az ember, mint a teremtes koronája és a legnemesebb faj e tekintetben is a legfinomabban differenciálódottnak bizonyul. Az emberi gondolat csak nemzeti ruhában, valamely nemzeti nyelven bír megnyilatkozni.

Mondják, hogy nincsen nemzeti, csak egyetemes tudomány, mert egy az igazság. Hogy az igazság egységének dacára is van nemzeti tudomány, azt a legujabb időkből vett példával az experimentum élességével lehet bizonyítani. A tudományok története egy nagy tudomány szaknak 3—4 évtized alatti megteremtésére alig szolgáltathat jobb példát, mint amilyen a bakteriologia. Ezt olyan külön természetű két tudományos lángész összműködésének köszönjük, amilyen volt Pasteur és Koch, a gall és german nemzeti jellem és nemzeti genius e két megtestesülése és szellemi irányányának kölcsönös kiegészítője. Kétféle irányu felfogás, meglátás gondolkodási és vizsgálati mód egészítette ki itt egymást. Mig Koch a systematikus

german észjárásu morphologus, az egyes baktériumokfajok izolálásának kérdésében egészítette ki és szárnyaltatva a francia iskolát, de azután ontológiai felfogásba esett, mely szerint a baktérium volt minden, a szervezet semmi: addig Pasteur a maga biológiai ingeniosus felfogásával a baktériumok életnyilvánulása titkait kutatva, a vírusok gyengítésének és a védőoltásnak lett örök emlékezetű feltalálója. Pasteur egymagában a fajok izolálásának titkát, Koch az attenuáció és és védőoltásokét fel nem találja. De az egymást kiegészítő e két különböző nemzeti genius együttműködése a tudomány, az igazság és vele az általános cultura javára óriási nagy lépést jelentett. Látjuk a példán, hogy a különböző nyelvekben megnyilatkozó nemzeti szellem az a prizma, melyen ugyanazon eszme megtörik és mint a fehér fény a spektrum szineire, az új niancokra esik szét és megtermékenyíti az eszmék és gondolatok birodalmát.

Nemzeti tudomány tehát ilyen értelemben létezik és ezért van az emberiségnek nemzetekre és nemzeti öntudatra szüksége; ezért nem érte volna el az emberiség mai fejlettségét, ha kezdet óta egyetlen egy nyelvet beszél vala és ezért mondhatta Pasteur: „Ha a tudomáynak nincs is, a tudósnak kell, hogy hazája legyen, melyre visszahárítani tartozik mindazt a befolyást, amelylyel munkái a világon netalán birnak.“

Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtestülete február hó 25-én tartott gyűlésén Vidosa Lajos, Vitárius Emma, Bruckner Zelma és Bruckner Lajos tapolczai illetőségét nem fogadja el. Tudomásul veszi a képviselőtestület, hogy az előjáróság községi rendőrbiztosul Bátor József veszprémi lakost választotta meg. Bemutatja főjegyző a Fairbanks mérleggyár levelét a szekérhídmérleg alaprajzát, egyben intézkedést kér a mérlegház helyének kijelölésére nézve. A képviselőtestület Handlery Gusztáv, Neményi Géza, Keszler Aladár, Bóday Lajos, továbbá községbíró és főjegyzőből álló bizottságot küld ki, a mérleg és céduelaháznak a mostani szibvásár terén leendő elhelyezésének kijelölésére, egyttal felhívja a bizottságot, hogy az országos állatvásár helyét is állapítsa meg s tegyen jelentést. A telekkönyvi átalakító mellé bizalmi férfiakul az előjáróságnak a birtokviszonyokat ismerő tagjai közül rendeltetnek ki 3 korona napidíj mellett, szolgál pedig a tüzoltók egyikét rendeli ki. — Tudomásul veszi az államépítészeti hivatalnak a következő szedési jog elnyerése tárgyában tett befejező munkálatát: A Balatoni vasut céljaira átadott községi földterület árát 2000 koronát, a törzsvagyon helyreállítása céljára más ingatlan vételére, letétbe helyezi. Elhatározza a 2232 K. 47 fillér törölt állami adó után 1395 K. 38 f. községi pótlék leírását. Burián Imrének a vasuti vendéglő bérletjének a verandatető megnagyobbítására és terras építésére nézve beadott 4000 koronáról szóló költségvetésére az előjáróság oly egyezséget kötött bérlettel, hogy a község eszközölné az építkezést, a bérlet pedig a befektetendő 4000 k. tőkének megfelelő 8 százalékos kammat fejében évi 320 koronát fizetne bérlete tartamáig. — Hosszabb eszmecsere után két előterjesztést tesz a képviselőtestület t. i. megépíti a község a terrast olykép, hogy a befektetési költséget fele részben a bérlet vi-

T Á R C A.

Évforduló.

Irta: Vajda Elekné.

Ott ültek ketten a dolgozószobában; Falkenstein az örnagy és menyé a gyönyörű Anni. Az örnagy kényelmes karosszékeben hátradölvé, a fiatal asszony kis alacsony számolyon ült mellette és fejét az örnagy térdén nyugtatta. — Igen gyermekem — folytatja az örnagy — feleségem szerencsétlen korai halálának én vagyok az oka.

Keze, mely Anni dus haját simogatta, remegett, melléből mély sóhaj tört elő. — Szerettem, mint az életemet. Boldogságom nem szenvedett hiányt, főleg, miután Friedrichel, az uraddal megajándékozott. Eiletem mellette álom volt, édes, gyönyörűséges. S eljött az a nap, mikor a véletlen széttepte rózsás fátyolunkat, melybe mindketten burkolva voltunk és a sorsnak rövid boldogsá-

gomért busásan megkellett fizetni. Holnap lesz harmincz éve.

Elhallgatott. Anni átfonta karjaival az örnagy térdeit és bánatos hangon kérdé: — A holnapi vadászat évfordulója?

Igen — bólint ez, minden évben ezen a napon vadászatot rendeznek a grófné névnapjének kiegészítéséül és holnap lesz harmincz éve, hogy elvesztettem legdrágább kincsemet, kitől boldogságom függött, mily nagy vidámsággal indultunk utra, nem érezve a nap borzasztó végét, csak mikor az udvarunkból elindultunk, mindkettőnk lova ágaskodott, táncolt, de mi örömmünkben nem tulajdonítottunk ennek semmi fontosságot s megsarkantyuzva őket, — ezek fülettepő nyerítéssel vittek bennünk a vadászatra. A nap hőse én voltam, mert biztos kézzel céloztam; az én szolgálaim őrizték a legtöbb vadat. Egyszerre egy sokágu szarvas került utunkba, melyet én, mint híres lövő leakar-tam teríteni, egyenest, gyors léptekkel utána iramodtam. Egy bokor mögött eltűnt, én pedig megálltam, hogy tájékozódjam, merre ke-

rülhetnék vele szembe; abban a pillanatban az ágak megmozdultak én fegyveremhez kap-tam és elsütöttem.

Az öreg örnagy az utolsó szavakat már csak suttogva mondta, szemei tágra nyíltak, mintha valami rémes látvány tanuja lett volna, melle zihált.

— Őt lőttem agyon a szarvas helyett s harmincz éve nem volt más mosolvom, mint erőltetett, midőn a fiamat dédelgettem anya módjára. Ott feküdt, vértől elboritva s mikor magamhoz tértem önkivületi állapotomból még élt: „Georg! mondta gyenge hangon — tudom, ha én meghalok, te sem élsz tovább. Add ide kezdetet és tégy esküt, hogy fiunkat fölneveled és belátásod szerint boldoggá teszed. Te . . .“ Tovább nem tudott beszélni, a halál rátette hideg, borzalmas kezét; én pedig észbontó fájdalommal borultam rá és felőrülten kiáltottam; megígérem, mert ez a legnagyobb büntetés.

Anni ráemelte könnyes özszezeit; érezte, hogy ennek az öreg kemény katonának a testét rázza a zokogás. — És most, hogy

Dréher-féle legjobb minőségű „SZENT-JÁNOS“-SÖR
kapható minden nap friss csapolásban
Oblatt és Vámos PANNONIA-szállodájának éttermében.

seli a másik fele után pedig 8 százalékos kamatot fizet, vagy pedig fizessen a bérlő évi kamatban 400 koronát. Bármelyik feltétel elfogadása után az építkezés fogantatásával az előjáróságot megbizsa. — A kulturmérnöki hivatal a bolgár kertészet céljaira szükséges területek kinyomozására és bejelentésére tett átiratára a fogantatással megbizsa a községbirót. A Wallner-féle telken épült házak tulajdonosai kérik az utca rendbehozatalát. Minthogy a tervezett utca mindkét vége még sorompóval le van zárva így annak utca jellege hiányzik, mert nem szabad a közlekedés; ezen akadály eltávolításáig a község nem tataroztatja az utcát.

Előadja főjegyző, hogy a város külső részeiben az új építkezéseknél az előjáróságnak sok kellemetlensége van a felekkel azért, mert az építkezési szabályrendelet új utcák nyitásától 20 m. széles utca elhagyását rendel s a telek tulajdonosok közül kettő sem bir annyi helylyel, hogy ily széles területet elhagyhassanak; kéri a képv. testületet, adjon valamely irányt, amire az előjáróság támaszkodhassék.

Handlery Gusztáv lapunk más helyén olvasható indítványt tett.

Keszler A. ajánlja, hogy a város körül levő beépítésre alkalmas házhelyek a telektulajdonosok meghallgatásával méressenek fel, az utca előre hasittasék ki s a házhelyek megállapítottán, — az így nyert terület belteleknek nyilvánítottassék.

Dr. Fischer Gy. mivel ezt a nagyobb fontosságú dolgot azonnal, ezen a gyűlésen jól elintézni nem lehet, bizottság kiküldését javasolja. Többen vettek még részt a megindult vitában, de mert a képviselőtestület végleges megállapodásra jutni nem tudott, — elhatározta, hogy a következő gyűlésre az utcaszabályozás ügyét önálló tárgyaló kitűzi.

Előadja kbíró, hogy mintegy 150 birtokos a kemencei szőlőknél levő kert birtokához nem tud hozzáférni, mert nincs utja. Csizmadia Gábor és neje Polgár Anna tapolczai lakosoknak a tapolczai ingatlanát kellene megvenni, kik azt 120 koronáért hajlandók eladni, s akkor lenne alkalmas ut; — ép úgy a Fazekas utcában Vörös Ferenc telkéből kell megvenni utnak, mert azt a helyet is meg kell nyitni; — Vörös Ferenczről a terület már korábban meg lett véve, s a terület jelenlegi telekkönyvi tulajdonosa Bogdán György, tehát az adásvevési szerződés vele lesz megkötendő.

Határozatott, hogy mindkét ügy 30 nap mulva tartandó gyűlésre tárgyaló kitűzetik.

A Tapolczavidéki Gazdakör közgyűlése.

Vidékünk legtöbb tagot számláló egyesülete a Tapolczavidéki Gazdakör a múlt vasárnap Tapolczán tartotta meg rendes évi közgyűlést. A gazdakör ezen egyesületének közgyűlése mindannyiszor ünnepies módon nyilatkozik meg. Helybeli és vidéki kisgazdák és földbirtokosok igen szép számban jelentek meg. Vonzóbbá tette a közgyűlést, hogy utána Fáber Sándor keszthelyi gazdasági akadémiai tanár a „Campbell“-féle amerikai talajművelés jelentőségéről tartott előadást, továbbá, hogy ugyanezen napon volt a gazdakör által rendezett háziipari tanfolyamokon készült munkadarabokból a kiállítás is.

A közgyűlés a városháza tanácstermében folyt le; mintegy 400 kisgazdán kívül jelen volt nagy számu intelligens közönség és a vidék földbirtokosai, köztük Hertelendy Ferenc főrendiházi tag, a vármegyei gazdasági egyesület elnöke, Forster Elek gazdaköri elnök, Szezemsky Gyula, Takács Jenő alelnökök, Ley József tapolczai prépost-plébános, báró Putheány Géza, továbbá az igazgatóválasztmány tagjai és Mészöly Gyula a balatonfüredi gazdakör elnöke.

Forster Elek gazdaköri elnök nyitotta meg a gyűlést, üdvözölve a vendégeket és a szép számban megjelent tagokat, körvonalazza a gazdakör tömörülésének szükségességét és hasznos voltát, amely oly lelkes vezető mellett mint a Gazdaszövetség elnöke dr. Darányi Ignác, maholnap behalozza az egész országot és hathatós közremunkálásával a gazdakör összehangolása érdekében istápolja. Megmutatta ezt a Balkán huskérdés, a vámpolitika stb. országos érdekű ügyben.

Ecseteli a társadalom egyes osztályainak helyzetét, amelynek jóléte csupán a gazda boldogulásától függ; példakkal illusztrálva hivatkozik oly államokra, amelyek helyes agrár politika mellett érték el a boldogulást. Az előzettel fogadott elnöki megnyitó után a múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése, majd a titkár jelentése következett a kör múlt évi tevékenységéről, amelyet, tekintve, hogy a kör minden tagja a kiadott évkönyvből tudomást szerezhet, csupán főbb pontjaiban ismertetett; ugyancsak titkár adja elő a kör leltári állapotát, a számvizsgáló-bizottság jelentését, a jövő évi munkatervet és költségvetést. A jelentésből röviden hozzuk az alábbiakat: A gazdakörnek jelenleg 2 alapító és 1462 rendes tagja van; a tagok száma a múlt évben 104 gazdával szaporodott. Gálic és

raffa forgalmában 25127 korona 70 fillér, vetőmagvak és műtrágyában 28039 korona 30 fillér forgalma volt. Kiosztott 354 ezer I. osztályu sima szőlőveszőt 9 korona kedvezményes áron és 3800 darab különféle nemes gyümölcsfát szintén kedvezményes áron. Rendezett 5 háziipari tanfolyamot és 10 községben 23 gazdasági népies előadást. Beszerzett 6 darab láncos rétboronát, egy darab Kalmár-féle rostát. Jelenlegi vagyona gépekben: 26 darab rosta, 15 trieur, 7 darab láncos rétborona és 3 darab permetezőgép. Állami kedvezmény mellett beszerzett és kiosztott 45 darab tenyészokocát és 5 darab tenyészokant. Kiosztott 26 darab különféle nemes fajbaromfit, öt gazdának ingyen adott superfoszfátot kísérletre. Kiosztott továbbá 10 törzs ezüst szörme nyulat és 8 törzs bécsi kék óriás nyulat. Talajfürást és vizgálatot tartott a tapolczai lecsapolt réteken, a rét okszerű műveléséről előadást rendezett. Tagja lett a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének.

A kör leltári vagyonának értéke 4779 korona 44 fillér, összes vagyonának értéke pedig 7551 korona 38 fillér. A gazdakör a nyár folyamán tartandó gazdaszövetségi közgyűlés alkalmával borkóstolót rendez. Jövő évi munkaprogramjába felveszi mindazokat, amelyeket eddig eszközölt, fenntartja a rak-tárt, közvetíti tagjai részére az eddigi cikkeket. Jövőévi közgyűlés az igazgatóválasztmány által összeállított költségvetést, amelybe többek között 1000 koronát vett fel a gépek beszerzésére. Hobok Dávid indítványára elhatározza a közgyűlés, hogy ha többen társulnak készségesen kiadja egy adagban a megrendelt cikkeket, csak vállalja el egyik tag a kiszolgáltatást és nyújtson kellő anyagi biztosítékot. Rónay Pál zalalahápi földbirtokos indítványára táviratilag üdvözli a gazdakör közgyűlése dr. Darányi Ignác gazdaszövetségi elnököt. Végül Mészöly Gyula balatonfüredvidéki gazdakör elnöke a társesület üdvözlését tolmácsolja. Ezután felkeri elnök Fáber Sándor keszthelyi gazdasági akadémiai tanárt előadásának megtartására. Fáber tanár egy óra hosszúságú tartott előadásában érdekesen fejtegeti a Campbell-féle talajművelést. Végül Forster Elek elnök úgy előadónak, mint a kör tagjainak köszönetet mondva a közgyűlést bezárja.

A közgyűlés után a tagok megtekintették a háziipari kiállítást.

A gazdakör működésével vidékünk gazdáinak érezhető erkölcsi és anyagi érdekeit munkálja.

felneveltem, ember lett belőle, most rajtad a sor leányom, hogy boldogítsd. Légy jó, hü hozzám; megérdemli, hiszen annyira szeret! — A fiatal asszony nagyon meg volt hatva, kezét szívére tette és hangosan mondá: szer'ett feleséged szent emlékére esküszöm! az lesz törekvésem, hogy uramat boldoggá tegyem, neked pedig megédesítem öreg napjaidat.

Az őrnagy fájdalmasan mosolygott. Csengetett.

A szolgáló ezüst tálcán hozta a leveleket s Anni már messziről megismerte ura kezeirását, ki kiküldetésen volt. Fogta a levelet, megcsókolta az őrnagyot és szobájába ment. A szolgáló kimenetele után csendes maradt a szoba. Falkenstein mélyen gondolkozva ült helyén, kezében nyitott levéllel.

— Ugy látom boldog — mondá — mily örömmel ir holt napi hazajöveteléről, mely Anninak meglepetés lesz. — Tehát ígérete-met beváltottam és holnap a vadászaton...

Korán reggel utnak indult az egész társaság. Anni ragyogó szépségében, megfellelkezve minden bánatról vidám és élénk volt. Egy ároknál Rózen, a fiatal csinos gárdatiszt előretörtetett lovával és átugratott az árok legszelebb részén és azután újra Anni mellett termett. — Gratulálok — mondja a fiatal asszony — ez ügyes volt. Rózen meghajította magát: — ennek a piros ajaknak egy elismerő szaváért még nagyobb aka-

dálnál is kockára tenném az életemet. — A válasz egy mosoly volt, ígéző, kábító s a hadnagy egész nap az oldalán maradt.

Az őrnagy az erdőben leszállt lováról, átadta inasának s gyalog indult tovább.

Itt van — mondja hosszú keresés után; levetette magát a földre, homlokát arra a pontra szoritotta, hol homályos szemei vérfoltot véltek látni és úgy feküdt ott sokáig.

— Mi az? Kisértet? riadt fel egyszerre. A bokor megmozdult és ő figyelt. — Ah semmi! Egy szerelmes pár suttogása. — Jőjj le — mondja a férfi — had csókoljam meg egyszer cseresznye szádat s aztán nem bánom ha meghalok.

Halk, gunyos kacagás s aztán nem hallott többet semmit. Felemelkedett. Zsebébe nyult, de az üres volt. — Hol a pisztolyom? Homlokára ütött. Az íróasztalon felejtette s késmi nem lehetett, mert már hallotta a kürtök hangját, melyek hazamenetelt jelentettek; még egyszer visszanézett arra a keserű emlékekkel telt helyre és aztán elindult vissza.

Késő este volt, szép őszi éj s az őrnagy-nak oly fullasztó a levegő a sötét szobában. Bucsuzó levelei ott feküdtek az asztalon ő pedig az ablakhoz ment és kinyitotta. A hold kivilágította a gyönyörű parkot, mely a kastélyt körülvette és kíváncsian belenézett a kristály tóba, hogy meggyőződjék mint a hiru leány: melyik tükörben szebb?! Az őrnagy

nagy székelt huzott az ablakhoz, kezébe vette pisztolyát és leült.

Milyen boldogan sétált valamikor imádozt neje oldalán ilyen holdvilágos este a tő partján szoroson egymáshoz simulva. Mintha most is ott látna sugár termetét! Átengedte magát a káprázatnak, azt hitte, ott lenn a parkban egy mozi adja vissza azokat a felejthetetlen idylleket és feszült figyelemmel nézett. Fiatalnak, erősnek érezte magát az az emlékek hatása alatt, ereiben pezsgett a vér; szeretett volna leugrani az ablakból és átölelni azt a két alakot, kik forró csókokat váltottak. Egy árnyas fa alatt eltűntek. Ide, ide mentünk mindig sugta az őrnagy s egy percre lehunyta szemeit. Egyszerre előjön a nő s tétova lépésekkel megy vissza a kastély felé. — Anni — hallja Falkenstein — eljössz e megint? — A nő megfordult és intett, hogy igen.

— Soha többé — hörgé az őrnagy s a másik pillanatban egy könnyű test zuhant véresen átlóve a kavicsos utra.

A férfi odarohant s mikor meglátta a szivéből kibugyanó vért, rémülettel gondolta: — ez az őrnagy biztos keze.

Ő pedig ott állt az ablaknál füstölő fegyverével s nézte a mozdulatlan férfi alakot, látta Rózen hadnagyot elsietni s nem törődött vele. Már pirkadott, mikor ő még folyton ott volt s fülét lódobogás zaja ütötte meg. — Ez Friedrich — gondolta és várt.

seli a másik fele után pedig 8 százalékos kamatot fizet, vagy pedig fizessen a bérlő évi kamatban 400 koronát. Bármelyik felvétel elfogadása után az építkezés foganatosításával az előjáróságot megbizsa. — A kulturmérnöki hivatal a bolgár kertészeti céljaira szükséges területek kinyomozására és bejelentésére tett átiratára a foganatosítással megbizsa a községbíró. A Wallner-féle telken épült házak tulajdonosai kérik az utca rendbehozatalát. Minthogy a tervezett utca mindkét vége még sorompóval le van zárva így annak utca jellege hiányzik, mert nem szabad a közlekedés; ezen akadály eltávolításáig a község nem tataroztatja az utcát.

Előadja főjegyző, hogy a város külső részeiben az új építkezéseknél az előjáróságnak sok kellemetlensége van a felekkel azért, mert az építkezési szabályrendelet új utcák nyitásánál 20 m. széles utca elhagyását rendel s a telek tulajdonosok közül kettő sem bír annyi helylyel, hogy ily széles területet elhagyhassanak; kéri a képvis. testületet, adjon valamely irányt, amire az előjáróság támaszkodhassék.

Handlery Gusztáv lapunk más helyén olvasható indítványt tett.

Keszler A. ajánlja, hogy a város körül levő beépítésre alkalmas házhelyek a telek tulajdonosok meghallgatásával méressenek fel, az utca előre hasították ki s a házhelyek megállapításánál, — az így nyert terület belteleknek nyilvánítottassék.

Dr. Fischer Gy. mivel ezt a nagyobb fontosságú dolgot azonnal, ezen a gyűlésen jól elintézni nem lehet, bizottság kiküldését javasolja. Többen vettek még részt a megindult vitában, de mert a képviselőtestület végleges megállapodásra jutni nem tudott, — elhatározta, hogy a következő gyűlésre az utcaszabályozás ügyét önálló tárgyalás kitézi.

Előadja kbíró, hogy mintegy 150 birtokos a kemencei szőlőknél levő kert birtokához nem tud hozzáférni, mert nincs útja. Csizmadia Gábor és neje Polgár Anna tapolczai lakosoknak a tapolczai ingatlanát kellene megvenni, kik azt 120 koronáért hajlandók eladni, s akkor lenne alkalmas út; — ép úgy a Fazekas utcában Vörös Ferenc telkéből kell megvenni utnak, mert azt a helyet is meg kell nyitni; — Vörös Ferencztől a terület már korábban meg lett véve, s a terület jelenlegi telekkönyvi tulajdonosa Bogdán György, tehát az adásvevési szerződés velesz megkötendő.

Határozatott, hogy mindkét ügy 30 nap múlva tartandó gyűlésre tárgyalás kitézik.

A Tapolczavidéki Gazdakör közgyűlése.

Vidékünk legtöbb tagot számláló egyesülete a Tapolczavidéki Gazdakör a múlt vasárnap Tapolczán tartotta meg rendes évi közgyűlést. A gazdakör egyesületének közgyűlése mindannyiszor ünnepies módon nyilatkozik meg. Helybeli és vidéki kisgazdák és földbirtokosok igen szép számban jelentek meg. Vonzóbbá tette a közgyűlést, hogy utána Fáber Sándor keszthelyi gazdasági akadémiai tanár a „Campbell“-féle amerikai talajművelés jelentőségéről tartott előadást, továbbá, hogy ugyanezen napon volt a gazdakör által rendezett háziipari tanfolyamokon készült munkadarabokból a kiállítás is.

A közgyűlés a városháza tanácstermében folyt le; mintegy 400 kisgazdán kívül jelen volt nagy számú intelligens közönség és a vidék földbirtokosai, köztük Hertelendy Ferenc főrendiházi tag, a vármegyei gazdasági egyesület elnöke, Forster Elek gazdakör elnök, Szezemsky Gyula, Takács Jenő alelnökök, Ley József tapolczai prépost-plébános, báró Putheány Géza, továbbá az igazgatóválasztmány tagjai és Mészöly Gyula a balatonfüredi gazdakör elnöke.

Forster Elek gazdakör elnök nyitotta meg a gyűlést, üdvözölve a vendégeket és a szép számban megjelent tagokat, körvonalazta a gazdakör tömörülésének szükséges és hasznos voltát, amely oly lelkes vezető mellett mint a Gazdaszövetség elnöke dr. Darányi Ignác, maholnap behalózza az egész országot és hathatós közremunkálásával a gazdakörösszegének érdekeit istápolja. Megmutatta ezt a Balkán huskérés, a vámpolitika stb. országos érdekű ügyben.

Eszteli a társadalom egyes osztályainak helyzetét, amelynek jóléte csupán a gazda boldogulásától függ; példaként illusztrálva hivatkozik oly államokra, amelyek helyes agrár politika mellett érték el a boldogulást. Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után a múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése, majd a titkár jelentése következett a kör múlt évi tevékenységéről, amelyet, tekintve, hogy a kör minden tagja a kiadott évkönyvből tudomást szerezhet, csupán főbb pontjaiban ismertet; ugyancsak titkár adja elő a kör leltári állapotát, a számvizsgáló-bizottság jelentését, a jövő évi munkatervet és költségvetést. A jelentésből röviden hozzuk az alábbiakat: A gazdakörnek jelenleg 2 alapító és 1462 rendes tagja van; a tagok száma a múlt évben 104 gazdával szaporodott. Gálic és

raffia forgalmában 25127 korona 70 fillér, vetőmagvak és műtrágyában 28039 korona 30 fillér forgalma volt. Kiosztott 354 ezer I. osztályú sima szőlővesztőt 9 korona kedvezményes áron és 3800 darab különféle nemes gyümölcsfát szintén kedvezményes áron. Rendezett 5 háziipari tanfolyamot és 10 községben 23 gazdasági népies előadást. Beszerzett 6 darab láncos rétboronát, egy darab Kalmár-féle rostát. Jelenlegi vagyona gépekben: 26 darab rosta, 15 trieur, 7 darab láncos rétborona és 3 darab permetezőgép. Állami kedvezmény mellett beszerzett és kiosztott 45 darab tenyész kocát és 5 darab tenyész kánt. Kiosztott 26 darab különféle nemes fajbaromfit, öt gazdának ingyen adott superfoszfátot kísérletre. Kiosztott továbbá 10 törzs ezüst szörme nyulat és 8 törzs bécsi kék óriás nyulat. Talajfürást és vizsgálatot tartott a tapolczai lecsapolt réteken, a rét okszerű műveléséről előadást rendezett. Tagja lett a Magyar Mezőgazdak Szövetkezetének.

A kör leltári vagyonának értéke 4779 korona 44 fillér, összes vagyonának értéke pedig 7551 korona 38 fillér. A gazdakör a nyár folyamán tartandó gazdaszövetségi közgyűlés alkalmával borkóstolót rendez. Jövő évi munkaprogramjába felveszi mindazokat, amelyeket eddig eszközölt, fenntartja a rak-tárt, közvetíti tagjai részére az eddigi cikket. Jövőhagyja a közgyűlés az igazgatóválasztmány által összeállított költségvetést, amelybe többek között 1000 koronát vett fel a gépek beszerzésére. Hobok Dávid indítványára elhatározza a közgyűlés, hogy ha többen társulnak készségesen kiadja egy adagban a megrendelt cikket, csak vállalja el egyik tag a kiszolgáltatást és nyújtson kellő anyagi biztosítékot. Rónay Pál zalalaházi földbirtokos indítványára táviratilag üdvözli a gazdakör közgyűlése dr. Darányi Ignác gazdaszövetségi elnököt. Végül Mészöly Gyula balatonfüredi vidéki gazdakör elnöke a társaság üdvözlését tolmácsolja. Ezután felkéri elnök Fáber Sándor keszthelyi gazdasági akadémiai tanárt előadásának megtartására. Fáber tanár egy óra hosszáig tartott előadásában érdekesen fejtegeti a Campbell-féle talajművelést. Végül Forster Elek elnök úgy előadónak, mint a kör tagjainak köszönetet mondva a közgyűlést bezárja.

A közgyűlés után a tagok megtekintették a háziipari kiállítást.

A gazdakör működésével vidékünk gazdáinak érezhető erkölcsi és anyagi érdekeit munkálja.

felneveltem, ember lett belőle, most rajtad a sor leányom, hogy boldogítsd. Légy jó, hü hozzám; megérdemli, hiszen annyira szeret! — A fiatal asszony nagyon meg volt hatva, kezét szívére tette és hangosan mondá: szer-e'ett feleséged szent emlékére esküszöm! az lesz törekvésem, hogy uramat boldoggá tegyem, neked pedig megédesítem öreg napjaidat.

Az őrnagy fájdalmasan mosolygott. Csengetett.

A szolgálta ezüst tálcán hozta a leveleket s Anni már messziről megismerte ura kezeirását, ki kiküldetésen volt. Fogta a levelet, megcsókolta az őrnagyot és szobájába ment. A szolgálta kimenetele után csöndes maradt a szoba. Falkenstein mélyen gondolkozva ült helyén, kezében nyitott levéllel.

— Ugy látom boldog — mondá — mily örömmel ír holnap hazajöveteléről, mely Anninak, meglepetés lesz. — Tehát ígérete-met beváltottam és holnap a vadászatán...

Korán reggel utnak indult az egész társaság. Anni ragyogó szépségében, megfedkezve minden bánatról vidám és élénk volt. Egy ároknál Rózen, a fiatal csinos gárdatiszt előretörtetett lovával és átugratott az árok legszelebb részén és azután újra Anni mellett termelt. — Gratulálók — mondja a fiatal asszony — ez ügyes volt. Rózen meghajította magát: — ennek a piros ajaknak egy elismerő szaváért még nagyobb aka-

dálnál is kockára tenném az életemet. — A válasz egy mosoly volt, igéző, kábító s a hadnagy egész nap az oldalán maradt.

Az őrnagy az erdőben leszállt lováról, átadta inasának s gyalog indult tovább.

Itt van — mondja hosszú keresés után; levetette magát a földre, homlokát arra a pontra szorította, hol homályos szemei vérfoltot véltek látni és úgy feküdt ott sokáig.

— Mi az? Kísértet? riadt fel egyszerre. A bokor megmozdult és ő figyelt. — Ah semmi! Egy szerelmes pár suttogása. — Jöjj le — mondja a férfi — had csókoljam meg egyszer cseresznye szádat s aztán nem bánom ha meghalok.

Halk, gunyos kacagás aztán nem hallott többet semmit. Felemelkedett. Zsebébe nyult, de az üres volt. — Hol a pisztolyom? Homlokára ütött. Az íróasztalon felejtette s késni nem lehetett, mert már hallotta a kürtök hangját, melyek hazamenetelt jelentettek; még egyszer visszanezített arra a keserű emlékekkel telt helyre és aztán elindult vissza.

Késő este volt, szép őszi éj s az őrnagy-nak oly fullasztó a levegő a sötét szobában. Bucsuzó levelei ott feküdtek az asztalon ő pedig az ablakhoz ment és kinyitotta. A hold kivilágította a gyönyörű parkot, mely a kastélyt körülvette és kíváncsian belenézett a kristály tóba, hogy meggyőződjék mint a hű leány: melyik tükörben szebb?! Az ör-

nagy székelt huzott az ablakhoz, kezébe vette pisztolyát és leült.

Milyen boldogan sétált valamikor imádott neje oldalán ilyen holdvilágos este a tó partján szorosan egymáshoz simulva. Mintha most is ott látná sugár termetét! Átengedte magát a káprázatnak, azt hitte, ott lenn a parkban egy mozi adja vissza azokat a felejthetetlen idylleket és feszült figyelemmel nézett. Fiatalnak, erősnek érezte magát az az emlékek hatása alatt, ereiben pezsgett a vér; szeretett volna leugrani az ablakból és átölelni azt a két alakot, kik forró csókokat váltottak. Egy árnyas fa alatt eltűntek. Ide, ide mentünk mindig sugta az őrnagy s egy percre lehunyta szemeit. Egyszerre előjön a nő s tétova lépésekkel megy vissza a kastély felé. — Anni — hallja Falkenstein — eljössz e megint? — A nő megfordult és intett, hogy igen.

— Soha többé — hörgé az őrnagy s a másik pillanatban egy könnyű test zuhant véresen átlóva a kavicsos utra.

A férfi odarohant s mikor meglátta a szivéből kibugyanó vért, rémülettel gondolta: — ez az őrnagy biztos keze.

Ő pedig ott állt az ablaknál füstölő fegyverével s nézte a mozdulatlan fehér alakot, látta Rózen hadnagyot elsietni s nem törődött vele. Már pirkadott, mikor ő még folyton ott volt s fülét lódobogás zaja ütötte meg. — Ez Friedrich — gondolta és várt.

H I R E K.

Uj szolgabíró. Zalavármegye főispánja ifj. Töreky Aladár pusztatőreki lakos végzett joghallgatót tiszteletbeli szolgabíróul nevezte ki és szolgálattelre a tapolcai járás főszolgabírójára mellé osztotta be.

Uj rendőrbiztos. A megüresedett tapolcai rendőrbiztosi állásra az előjáróság Bátor József veszprémi lakos, tartalékos honvédhadnagy, volt rendőrtisztviselőt választotta meg, ki tegnap foglalta el új állását.

Uj csendőri járásparancsnok. Kiss János volt tapolcai csendőri járásparancsnokot a honvédelmi m. kir. miniszter 37 évi szolgálat után nyugdíjazta és helyébe Hildecz János járásörmestert Magyaróvárról Tapolczára helyezte és aki már el is foglalta állását. — A nyugalmába vonult Kiss János szigorú kötelességtudó ember volt, aki hivatalát főlebbvalóinak és a közönségnek meglege- desére töltötte be.

Halálozás. Dienes Sándor nagykanizsai szolgabíró, ki 10—12 évvel ezelőtt Tapolcán hivataloskodott, február hó 28-án Nagykanizsán szélhűdés következtében meghalt. Az általános közkezdeltsgű hivatalnokot folyó hó 1-én kísérték utolsó útjára.

A Tapolcai Ipartestület 1912. évi közgyűlését folyó évi március hó 10-én délután 2 órakor tartja saját helyiségében.

Vásár Tapolczán Folyó évi március hó 6-án, szerdán, állatvásár lesz Tapolczán

Meghívó. A Tapolca és Vidéke Kórház-egyesület "1912. márczius hó 3-án vasárnap délután 5 órakor a városháza tanács-teremben tartja ez évi rendes közgyűlését, amelyre az összes tagokat ezen uton is tisztelettel meghívja az elnökség. — A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Titkári jelentés az egyesület mult évi működéséről. 4. Pénztárosok, ellenőrök és számvizsgálók jelentése az egyesület vagyoni állásáról. 5. Az egyesület bevételeinek hovafoordítása felett határozat. 6. A tisztviselők részére a felmentvény megadásá. 7. Jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 tag kiküldése. 8. Indítványok.

A villamos világitás üzemének átvétele ügyében folynak a tárgyalások s hisszük, hogy a község a saját jól felfogott érdekében az átvétel ügyében megegyezésre fog jutni.

Járda készítés. Ugy látszik a rendelkezések nálunk csak papirosan maradnak. Már néhány éve elhatározta a képviselő-testület, hogy a háztulajdonosokat gyalogjáró készítésére kötelezi. Fel is szolgáltatta őket többször, mind hiába. Hányan csinálták meg? Senki. Az eredmény semmi.

Helytelen építkezés. Ismeretes, hogy nálunk éppen a legújabb építkezések oly összevisszaságban történnek, hogy valóban csúfsága a sokszor emlegetett XX. századnak. Van pl, a keszthelyi és sümei út között egy házor, amelynek mindegyike külön sarkot képez s e mellett oly görbe, hogy egyik házor sarkától a másikat nem láthatni. Hát szabad így építeni, azoknak akik szeretik az elődők hibáit kárhóztatni. Van építkezési szabályrendeletünk, de bizony sok kifogást lehetne tenni az azzal ellenkező építkezésekben. Handlery Gusztáv községi képviselő ez ügyben indítványt tett a mult vasárnap tar-

Mind közelebb jött a hang, egyszerre megállt, pár perc múlva nyílt az ajtó és ott állt a fia. — Apám — kiálltá boldogan s átölelte az öreget — Anni még nyugszik? — Az öreg ránézett szivettépő szomorúsággal. — Fridrich — mondta — mielőtt anyád meghalt megígérttem, hogy addig nem vetek véget az életemnek, mielőtt téged boldoggá nem teszek. Tegnap azt hittem az vagy, de ma meggyőződtem, hogy most vagy csak boldog.

Kimutatott az ablakon és így szólt. — Nézd fiam, én löttem agyon, mert becsstelen volt ...

A főhadnagy sápadtan bámult a holttestre, de fásultságából feljlesztette egy dördülés. Megfordult és apját átlótt halántékkal látta a szőnyegen feküdni. — Jól van így? — Kérdé az apa. — Köszönöm apám, köszönöm ... s alétan bukott a haldokló mellé.

tott gyűlésen, amely oda céloz, hogy új házhelyek esetleg háztömbök építésenél a telket eladó tulajdonosok együttesen legyenek kötelezők arra, hogy e célra eladandó területből a szabályszerű utca kihatassék s csak ezután legyenek egyenes vonalban a házhelyek kijelölve. Az indítványt helyes megokolással támogatja. A község 30 nap múlva tárgyalja. Alkalmilag még többet foglalkozunk e fontos ügygyel.

Községi gyűlés: Tapolca nagyközség képviselőtestülete ma délelőtt egy-negyed 12 órakor az alábbi tárgyakban gyűlést tart. 1. Mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Mérlegház és országos vásár elhelyezésére kiküldött bizottság jelentése.

3. Legelőjavítási segély ügyében leirat. 4. Leánypolgári iskola felállításában határozat. 5. Róm. kath. tanítók kérvénye drágasági pótlékért. 6. Molnár Mór kérvénye bódé felállításához szükséges helyért. 7. Utcaszabályozási indítvány.

Dr. Darányi Ignác válasza a gazdakörnek. A Tapolcavidéki Gazdakör a mult vasárnap tartott közgyűlése alkalmából üdvözölte dr. Darányi Ignác kerületünk képviselőjét, mint a gazdaszövetség elnökét, amelyre ő Nagyméltósága a következőkben válaszolt:

"A gazdakör szives megemlékezését há- lálisan köszönöm és az üdvözlélet melegen viszonozom."

Háziipari kiállítás. A mult vasárnap volt a helybeli róm. kath. kisdévedvóban a Tapolcavidéki Gazdakör által a tél folyamán Tapolca, Döszel, Nemesgulács, Balatonederics és Kékkut községekben rendezett kosárkötő háziipari tanfolyamokon

készült, munkadarabokból össze- állított kiállítást. Az izlésesen elhelyezett kiállítás délelőtt nyílt meg és egész napon át ugy a helybeliek mint az ezen napon tartott gazdaköri közgyűlésre bejött idegenek igen sokan látogatták. A nyers fűzvesző kosártól kezdve a legfinomabb munkáig lát- ható volt itt munkadarab. Mind az öt tan- folyam résztvevőinek törekvéséről és szor- galmáról tettek bizonyosságot a csinos- eliek mint továbbképző tanfolyam résztvevő- inek munkadarabjai kiűntek. Az előjegyzé- sek után fenmaradt munkadarabok kedden délután lesznek a gazdakör hivatalos helyi- ségében eladva.

Anyák iskolájában ma már sok mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és a tanítások között a legérdekesebb az, amely a gyer- mektáplálásról szól. Minden fiatal anya je- gyezze meg magának mindenkorra, hogy a gyermek az elválasztás időszakán ugy sík- lik a legjobban keresztül, ha phosphatine Fallières tápszerrel lesz táplálva.

Kötelező koronaszámítás. A magyar szent korona országainak egész területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szem- ben csak a korona értékben való számítás- használhatják. Tilos ennélfogva más mint a korona értékben való számítás használata ajánlatokhoz, számlákhoz, jegyzékekben, szá- madásokban, arjegyzékekben, hirdetésekben és a nyilvánosságnak szánt egyéb közle- ményekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyi- ségekben kiállításokon, vásárokon és hasonló alkalmakhoz. A ki a tilalom ellen vét kihá- gást követ el és az illetékes kir. járásbíró- ság által 200 koronaig terjedhető büntetéssel büntetendő.

Adakozás. Özv. Vastagh Jánosné urnó néhai Szigli József hagyatékából az izr. Nő- egyesület részére 200 koronát átadni sziveske- dett, mely összeget ezuton köszönettel nyug- tázunk. Az Izr. Jót. Nőegylet Elnöksége.

A tapolcai polg. leányiskola 1912. febr. 17-én tartott műkedvelői előadásán 397 k. 60 f. folyt be. A kiadás 111 k. 92 f. A tiszta jövedelem tehát: 285 k. 68 f. Felül- fizetni szivesek voltak: Dr. Darányi Ignác országgyűlési képviselő ur 10 kor., Felkl V., Glazer S., Hirsch J., Ley J., N. N., Takács Jenő 5—5 kor., Marton Gy. 3 kor., dr. Rouse 2 k. 50 fill., id. Lessner Mór, Mojzer E., Oláh G., Posmuk V., Salzberger M., Tets Károly urak 2 kor., Pauk Vilmos ur 1 kor. 50 fillert, Leitner Teréz 40 fillert. Az imént felsorolt s netalán tévedésből a név- sorból kimaradt szives felülfizetőknek s az

összes megjelent közönségnek ez uton mond köszönetet

Zalamegyei és a bennünket érdeklő vá- sárok március hóban. 6-án Tapolczán, 9-én Kotoron és Nemessándorházán, 12-én Lég- radon és Szentgróton, 19-én Alsódomborun, Becsehelyen, Káptalantótin és Stridóváron, 21-én Tihanyban, 24-én Zalaapátin.

Mezőgazdasági többtermelés és keres- kedelem. Ezen a címen az Országos Mag- yar Kereskedelmi Egyesülés széleskörű szaktanácskozást fog tartani f. évi március hó 5-ik és következő napjain naponta délu- tán 4 órakor a pesti Lloyd Társulat disz- terneben V., Mária Valéria u. 12. Az an- kétének célja annak megállapítása, hogy milyen feladatok hárulnak a magyar kereskedelemre a mezőgazdasági termelés fejlesztése terén és hogy ebből a nagy gazdasági munkából a kereskedelem milyen módon veheti ki az őt megillető részt. Az egyesülés a szakta- nácskozasra meghívta a kereskedelmi és föld- művelésügyi minisztériumon kívül az összes nagyobb mezőgazdasági ipari és kereske- delmi képviseleteket, a törvényhatóság és rendezett tanácsú városokat, a földművelés- ügyi minisztérium fennhatósága alatt álló szakintézeteket, gazdasági felügyelőségeket és mindazokat a szakfériákat, a kik a kér- déssel elméletileg, vagy a gyakorlatban fog- lalkoznak. A szaktanácskozás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak ipari és kereskedelmi, de mezőgazdasági körökben is. Az egyesülés a szétküldött meghívóhoz egy füzetet mellékel, amelyben foglaltaknak részben az Egyesülés tisztikara, részben pe- dig kiváló szakfériák által készített előadói dolgok, melyek az ankéten lefolytatandó vita alapjául fognak szolgálni. Az elaborátumok a következő kérdésekkel foglalkoznak: 1. Balkányi Béla okleveles gazda, agrárpoliti- kai szakíró: A kereskedők és a többtermel- és; 2. Gyárfás József, a Magyaróvári Or- szágos M. Kir. Növénykísérleti állomás ve- zetője: a kereskedelem és a mezőga- dasági kísérletügy; 3. Dr. Farkas Geza földbito- kos: A mezőgazdasági termelőszövetkezet és a kereskedelem; 4. Dr. Katona Sándor, az O. M. K. E. titkára: Többtermelés és vámpolitika; 5. Dr. Szende Pál, az O. M. K. E. főtitkára: A kereskedelem és a birtokpo- litika. Az ankétn tárgyalásainak jegyző- könyvét az Egyesülés ki fogja nyomtatni, a nagy nyilvánosság elé fogja bocsátani és az ott elhangzottak figyelembevételével gyakor- lati akciókat fog indítani. Az ankét tekintet- tel a felszólalásra jelentkezők nagy számára, valószínűleg 3—4 napot fog igénybe venni.

Szerkesztői üzenet.

K. O. Pozsony. Későn, de mindig hálás köszönet. Levélben üdvözöl druzsád.

Cs. K. Zánka. A versszabályok legele- mibb kellékének hiányával. Nem közölhető.

V. E. Badaesonytomaj. Mindig szivesen vesszük. Szívelyes üdvözléttel köszönet.

J. M. Akinék nem inge ne vegye magára. Senkit nem sért, csak azt érinti, aki illeték- telenül és tudás nélkül itél. Így bujlik ki a szeg a zsákból.

Z. J. Nem közölhető.

NYILTTÉR*)

Nyilatkozat.

Schmidl Mór urat a bíróság előtt félreér- tésből indokolatlanul vádoltam meg. Sajná- latomat fejezem ki ezért, s tőle ezennel bo- csánatot kérek.

Tapolca, 1912. március 2.

Singer Mór.



Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.

Közzéteszem, hogy az 1911. évről szerkesztett községi számadás irodámban 15 napi közszemlére van kitéve.

*

Hivatkozva a földmivelésügyi miniszter ur 5000. 1911. számú körrendeletére, közhírré tesszük a hernyó és vértetű irtására vonatkozólag:

Minden birtokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, legkésőbb március 25-ig, a belsőségekben, majorkban, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben levő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól megtisztítani és az összegyűjtött hernyókat hernyófészeket és hernyótojásokat elégetni.

A vértetű kötelező irtása tárgyában 9679. 1899. FM. szám alatt kiadott rendelet értelmében minden birtokos köteles egész birtoka területén és minden mező (hegy) ör az őrizetére bízott egész területen az almafákat és az almafacsemetéket folytonosan figyelemmel kísérni és ha azok törzseinek vagy ágainak kérgén kisebb-nagyobb, a vértetű jelenlétét feltűntető fehér gyapjas foltokat avagy már kifejlődött vértetűt észlel, erről a községi elöljáróságnak azonnal jelentést tenni.

Ezen rendelet ellen vétők 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel behajthatatlanság esetén pedig 20 napig terjedhető elzárással büntetettnek.

Tapolcza, 1912. március hó.

Horváth Jenő
főjegyző.

ELADÓ
nagyobb mennyiségű
lucerna, lóhere,
széna és sarju.

Bővebbet

Hirsch Lipótnál,
Tapolczán.

A főúton egy csinosan butorozott
utcai szoba kiadó.

A SÜMEGI-uteában levő

4 SZOBÁS

és megfelelő mellékhelyiségekből álló

ÚJ HÁZAMAT

eladom esetleg szőlővel elcserelem.

Horváth Jenő
tapolczai főjegyző.

717/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi miszerint Farkás Jenő tapolczai lakos végrehajthatónak Szőke Dávid nyirádi lakos végrehajthatást szenvedő elleni 14 kor. 52. fill. és jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő: nyirádi 88 sz. tjkvben felvett 1. 191. hrsz. háznak és udvartérnek, mely udvar tér a 87-ik sz. tjkvben felvett ingatlan közös, vagyis abba is tartozik 192. hrsz. házi kertnek, a 194 hrsz. házi kertnek s a fele részben ezekhez tartozó 193 hrsz. paj-

tának és szérűskertnek Szőke Dávid nevén álló 3/5-ös részére együttesen 1331 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetül és arra határidőül

1912. évi április hó 2 napjának
d. e. 10. órája

Nyírad községéhez kitűzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási árnál, alacsonyabb áron alul el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképpen értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál és Nyírad községhez betekintethők.

Tapolcza, 1912. február hó 21-én.

Papp sk. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:

Jár. kir. telekkönyvvezető.

49/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Tóth Miklós és neje Bernhard Mária gyulakeszi i végrehajthatónak Polányi Gábor gyulakeszi i lakos végrehajthatást szenvedő elleni 48 korona tőke és jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró, mint tjkvi hatóság területén levő: a gyulakeszi i 264 sz. tjkvben 481/a. hrsz. váraljai szőlőre 236 korona, a gyulakeszi-i 732. sz. tjkvben 865/a. hrsz. rét az alsó rétekben 124 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetül és erre határidőül:

1912. évi május hó 15. napjának
délután 10 órája

Gyulakeszi községéhez kitűzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál és Gyulakeszi községhez betekintethők.

A kir. járásbíró, mint tjkvi hatóság.

Tapolcza, 1912. január 29.

Papp, sk. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

1110/tkv. 1912. sz.

Újabb árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi miszerint özv. Kovács Lászlóné szül. Farkas Mária végrehajthatónak Zántó Ignác végrehajthatást szenvedő elleni 144 korona és jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő: a nemestördemici 310. sz. tjkvben

Zántó Ignác nevén álló következő ingatlanokra: 1., 849 715. hrsz. lábdi hegyi szőlőre 163 korona, 2., az ugyanazon tjkvben 847/730. hrsz. lábdi hegyi szőlőre 231 korona, 3., ugyanazon tjkvben 851/727. hrsz. lábdihegyi szőlőre 216 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetül és erre határidőül:

1912. évi március hó 30. napjának
délután 10 órája

Nemestördemici községéhez kitűzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron alul el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál és Nemestördemici községhez betekintethők.

Tapolcza, 1912. február hó 19-én.

Papp, s. k. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

408/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi miszerint özv. Németh Andrásné tt. gyám által képviselt kiskoru Németh János tapolczai lakos végrehajthatónak Fekete József és Bertalan Ferenc gyámsága alatt álló kiskoru Bertalan Ferenc végrehajthatást szenvedők elleni 600 korona és jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő: 1. tapolczai 3972. sz. tjkvben + 3652. hrsz. Fekete József nevén álló gátra dülői rétre 273 korona, 2., ugyanott ugyanannak nevén álló + 3578/2. hrsz. gátra dülői szántóra 313 korona, 3., a tapolczai 4787. sz. tjkvben + 4205. hrsz. érhidi és két gát közt dülői rétből kiskoru Bertalan Ferenc 1/2-ed illetőségére 28 korona, 4., az ugyanott 4206 hrsz. alatti érhidi és kétgátközt rétből kiskoru Bertalan Ferencet illető 1/2 rész illetőségre 28 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetül és erre határidőül:

1912. évi május hó 22. napjának
délután 10 órája

alulirt telekkönyvi hatósághoz kitűzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál, alacsonyabb áron alul el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál és Tapolcza községhez betekintethők.

Tapolcza, 1912. február 7.

Papp, sk. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy miután a

fogászati tanfolyamot sikeresen elvégeztem,

abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy Tapolcza és vidéke közönsége igényeit a fogászat terén, u. m.

kaucsuk és aranylemezes fog és fogsorok, aranyhidak koronák

és minden e szakba vágó munkák elkészítését a legjobb és legszebb kivitelben elvállalhatom.

Tisztelettel

BRATTÁN JÓZSEF
FOGTECHNIKUS.

Fogtechnikai műterme Baesányi János-utca 25. sz. házban.

Egy kis
szalon garnitura;
I összecsukszó vaságy.
I etagere olcsón eladó;
Cím a kiadóhivatalban.

Azonnal eladó
egy ujjonnan épült, négy ut-
cára néző sarokház, betegség
miatt. Az üzlethelyiségnek
italmérésre joga van.
Bővebb felvilágosítást ad
NEUHAUSLER MÓR Tapolcza.

Kossuth Lajos u. 14 sz. ház eladó.
Jelenleg ott egy 3 kis szobás
lakás április 24-ére bérbeadó.
Kisörsi 8 hold szőlőm épüle-
tekkel s teljes pincefelsze-
reléssel, Kisörs vasuti megál-
lótól 10 perc, eladó.

Bővebb felvilágosításokkal bármikor
szolgál
özv. Schwarz Mórné
Tapolcza.

Eladó ház.
A Főutcán levő, most leégett
házamat szabadkézből eladom
Schwarz Mór

Bérbeadó ház.
Erzsébet-téri házamat eladtam;
de az most bérbeadó vagy egész-
ben, vagy a két lakás elkülönítve.
Wallner Károly.

Hirdetmény.

A „Monostorapáti ker. fogyasztási
és értékesítő szövetkezet“ felszámolás
alatt bejegyzett cég felszámoló bizott-
sága ezennel közhírré teszi, hogy a
szövetkezet felszámolása a zalaeger-
szegi kir. törvényszék 5112 911. 9
számu végzésével a cégjegyzékbe be-
jegyeztetett, ennél fogva felhivatnak
mindazok, a kiknek a szövetkezettel
szemben követeléseik vannak, hogy
azt ezen hirdetménynek harmadszori
közvetítésétől számított 6—hat hó
alatt a felszámoló bizottságnak annál
is inkább jelentsék be, mert elleneset-
ben a követeléseik figyelembe vétetni
nem fognak.

Monostorapáti ker. fogyasztási és ért.
szövetkezet felszámoló bizottsága.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I - SZOR
kevesebb
a gond,
II - SZOR
kevesebb
a munka,
III - SZOR
kevesebb
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!
nagyon erősen tapad a nedves
falra is!
Bármily hármatnál
permetezhet vele!
— emmi üledéke
nincs! Számtalan elismerő
nyilatkozat! Gyártjuk az eddig
dr. Aschenbrandt szabadalmát
képezett
rézkénport és bordói
port is.
Kérjen ingyen és
bérmentve
leirást a
FORHIN-gyártól, Budapest,
VI., Váci-ut 93.



A leghasználhatóbb és a legjobb

önműködő vállon avagy keréken egyaránt kezelhető és használható nemcsak
a szőlőben, hanem a gyümölcsösökben is a



SYPHONIA

permetező.



BORPRÉSEK.

Hidraulikus prések.
Szőlő és gyümölcs őrlők.
Pinceberendezések.

Kaphatók

MAYFARTH PH. és Tsa. Wien II.

Frankfurt a M. m. Berlin Paris

132. számu képesárjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselek kerestetnek.



A Budapesti Asztalos ipartestület védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK

és hitelszövetkezet

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét,
hogy VIII, József-körut 28. sz. (Bérmocsis-utca sarok),
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér-
palota) ujjonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegyszerű-
sübbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság
által felülvizsgált butorokból áll.

teljes lakberendezést művészi tervek szerint készítünk,
minden darab jóállás mellett adatik el.

Tapolezán, a Petőfi utcában
levő
házamat eladom
özy. Kerbler Károlyné.

POLGAR-féle SÉRVKÖTŐK
m. kir. szabadalm.



Fáskötők
Műláb és műkéz
Irrigator-
fecskendő
Diana-öv (havi-
baj elleni kötő)
Suspensorium
(heretartók)
Egyenestartók
Gummiharisnyák
Kötőszerek és
Betegápolási
tárgyak
valódi francia
övszerek
(legkiválóbb párisi
gyártmány)

POLGAR SÁNDOR ORVOSI MŰSZER- ÉS
KÖTŐSZERGYÁRSÁGNÁL
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÜI 50.

Kérjen ingyen képes árjegyzéket a kívánt tárgy megneve-
zésével. Ezen hirdetés beküldése esetén 10 000 engedmény
a „TAPOLCZAI LAPOK” olvasóinak.

Szőlő-oltványok.

Szőlővesszők és Gleditschia (élő kerítés-
nek alkalmas) csemeték beszerzésére
legmelegebben ajánljuk a legjobb hir-
névnek örvendő

Szüics Sándor Fia
zö lőtelepé Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt,
ugy ne vegyen addig oltványt vagy
vesszőt míg a fenti cég nagy képes
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér-
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő-
birtokost érdekel hasznos tartalmánál
fogva.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telep meg-
tekintésére szívesen láttatnak.



**STOCK-
COGNAC
MEDICINAL**

hivatalos ólomzárral el-
látott palackokban min-
denütt kapható

Camis és Stock
gőzüzemű gyárából
BARCOLA.

Főlerakat:
Tapolca és vidékére
KASZÁS SOMA
fűszer és csemege-keres-
kedésében,
Tapolcán.

Eladó házak.
A most leégett ereszt-utca
4 szám alatt és a mellette levő
lakóházamat eladom.
Bővebb felvilágosítással bármikor
szolgál a tulajdonos
ilj. Hiller Ignác.



Árjegyzéket küld.
borról.
szőlővesszőről.
**akáczt,
gleditschia,
nemes gyümölcsfa
és
vadonczról**
Ungváry László Öregléd.

**A Hungária Általános Biztosító
Részvénytársaság**
tapolczai főügynöksége
A Tapolczavidéki Gazdasági
Takarékpénztár Rt.-nál.

Interurban-telefon 3. szám.

Részvénytőke: 6.000.000 korona,
Elnök: gróf Károlyi Imre.
Igazg. kiküldött: báró Fejérvári Imre.
Tűz-, baleset-, szavatossági-,
élet- és népbiztosítás, betöre-
ses-lopás-, jég-, üveg- és
állatbiztosítás.

Helyi ügynökök minden helységben
felvételnek. Megkeresések eziránt a
tapolczai főügynökséghez intézendők.
Központi székhely:
Budapest, VI. Károly körút 2.
(A Kossuth Lajos utca sarkán.)

OLCSÓ DIJAK.
MODERN FELTÉTELEK.
KARTELLÉN KIVÜL.

Eladó

**Saját telepemem termelt elsőrendű
Saját OJTVÁNY**

nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes,
ezerjő és szasla.

Ojtványaim ez évben **rendkívüli szépek**, erőteljes
hajtásuak és dus gyökérzetűek. Venni szándékozók azokat bármikor
megtekinthetik.

Frank Bernát
Tapolca, Főtér, a Tapolczai Takaré-
pénztár ujonnan épült házában.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolca, Arany János-utca, a zárda-kert
átellenében.

Készít minden e téren előforduló **épületvasalást, modern
takaréktűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrácsokat- és
vaskapukat.**

Elfogad **szivattyus kutak fellátását és javítását, bor-
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető
legutányosabb rak mellett.**

Allandóan nagy raktáron tartok **takaréktűzhelyeket és
permetező gépreseket. Elfogad mindenféle mérlegjavítást.**
Osram égők a legolcsóbb áron!